

牢记嘱托 奋力开创高质量发展 可持续振兴新局面

哈尔滨日报

就地取材 以雪造景 再拾童趣

香坊区园林局利用积雪在公园广场造景,为广大市民搭建“快乐平台”

本报讯(记者 刘姝媛/摄)一场大雪降临冰城,香坊区园林局借此契机,利用自管公园、广场积雪,就地取材,以雪造形,堆好雪人迎游客,搭好滑梯享童趣,让广大市民、游客尽情感受冰天雪地的独特魅力。

冰城之美在于人们善于利用冰雪营造欢快氛围,享受冰雪带给人们的愉悦。前几天,哈市降下超过历史同期极值的大雪,虽给城市交通带来一定影响,但也带来了丰厚的雪资源。为更好的利用冰雪资源,香坊区园林局利用自管公园广场面积开阔、积雪量大等优势,在显著位置堆雪人、建滑梯、做雪雕,以丰富而生动的雪趣吸引游客打卡。在中国亭园主入口、四合院、人工湖等6处显著位置,分别以“亭亭”和“园园”命名,堆砌6组雪人,每组两个,共计12个。雪人造型生动乖巧、活泼别致,“亭亭”头戴雪花标志礼帽,手捧元宝,乌黑的眼睛、微微上扬的嘴角,为人们送去冬天的温暖,寓意送福送财送吉祥;

“园园”以国宝大熊猫造型呈现,圆滚滚的身子,憨态可掬,有的捧着竹子,有的攥着竹叶,形态各不相同,深受游客喜爱。同时在雪人位置,设置网红打卡标牌,如“向江南名胜许愿,我们在亭园相见”“走走停停,我在哈尔滨遇见了亭亭”等,吸引市民、游客拍摄留念。

记者在母亲广场影壁墙看到,以“当代社会青年人”为主题的雪人,用红围巾、条纹衫、棒球帽造型,彰显青春激情与活力;在劳动公园主广场,高度超过2米的大雪熊憨态可掬;在香清园主广场,雪爬犁、雪圈、雪橇相继登场,特别受欢迎的是利用积雪搭建起的雪滑梯,家长们带着孩子,在公园工作人员的引导下,有序排队登上滑梯,伴随着愉快的呼喊声下滑,在寒冬掀起阵阵热潮。此外,黛秀湖公园正堆建“小黄人”“熊大”“叮当猫”等卡通形象雪人,预计12月3日与广大市民、游客见面。



中国亭园里的乖萌雪人。

聚焦首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会

小小一粒豆,推动千亿级市场

我省以科技推进良种选育、种植、收获及深加工,形成较为完整的大豆产业体系

■本报记者 李木双

一粒大豆,浸透百转千回滋味,带动千亿级市场发展。在哈尔滨举办的首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会上,一场“百豆宴”吸引了各路参展商和消费者的注意力。来一口纯大豆制作的豆腐,品味豆制品的醇香;吃一个豆腐酸菜馅儿饺子,酸酸爽爽中透着豆脂的香气;尝一口大豆蛋白质坯料制作的锅包肉,筋道中浸满料汁的香味。

在博览会上,作为我国优质大豆生产和供给基地的黑龙江,展示了科技推进良种选育、种植、收获以及深加工产品研发的优势,让一粒小小豆子,构建起千亿级产业集群。

100%自育

龙江良种引来八方客

11月15日,“百豆宴”上,豆翠浮球、玉书豆腐、千树万树梨花开、层峦叠嶂、黄鹂鸣翠柳等充满诗意的百道菜肴名称,吸引了众多参展商、企业和市民驻足品尝。尝过各种大豆、大豆蛋白质制成的饮品、菜品的人,大多会称赞一句“这豆子真香”“豆味浓”“就是小时候的味道”。这不仅是对菜味道的赞美,更是对原材料品质的肯定。在被问到原料来源,所有的出品方都表示“我们用的就是咱本地的大豆”。

不同产品,对于原材料的需求不同,一句“本地的”,就能满足需求吗?答案是——能。

黑龙江常年大豆种植面积占全国40%以上,商品率达到80%以上。广袤的黑土地和得天独厚的气候优势,为黑龙江大豆赢得绿色有机的金色名片。据黑龙江省农业农村厅数据显示,截至2022年底,全省绿色食品有机农产品认证面积9137万亩,居全国首位,其中绿色、有机大豆认证面积占近四分之一。全省拥有国家和省级大豆研究平台近20余个,现有大豆

■本报记者 刘首辰

一款农产品能卖上好价钱,需要品牌加持,更需要技术赋能。在首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会上,富硒农业协同创新推广体系的应用成果展示,被不少农户、企业所关注。

有效解决技术难题 助力农户增产增收

“这柿子颜色这么青能好吃吗?”这是哈尔滨盛圃农业发展有限公司负责人张丽被问到最多的话。“尝尝看,保你喜欢。”面对逛展观众的疑问,张丽总是第一时间切一块柿子让大家品尝。“颜色虽然偏青,但果肉厚实、口感香甜、多汁爽口,而且营养丰富。”张丽告诉记者,通过富硒技术加持,农产品产量、口感、品质、营养均得到大幅提升,从而带动产品溢价能力。“像我们的盆栽菜,原来平均一盆卖25元,富硒后市场价能卖到38元。”她说。



“百豆宴”现场,参观者争相品尝大豆食品。本报记者 孙岩摄

科研人员600余人,形成了较为完整的大豆产业科技体系。

在我省建成的寒带作物及大豆种质资源库,保存大豆种质资源近3万份。截至2023年,我省累计选育大豆品种952个,育成品种确保黑龙江省大豆生产用种自育100%,实现种源自主可控,做到“种黑龙江豆,用龙江种”,成为龙江大豆培育良种的强有力保障。

众多好品种为企业选择食材原料提供了更精准的服务。在“百豆宴”上,金豆来豆腐坊负责人说,企业经过几轮筛选,确定用“豆252”这个品种制作老式豆腐,受到普遍好评。哈尔滨市太阳岛调味食品股份有限公司负责人张宏伟表示,制

作黄豆酱,对大豆的水分和蛋白质含量有专门要求,本地大豆品种能提供质优价廉的稳定供应。

科技赋能 大豆产业链蓬勃发展

从原料产地到产品产地,科技为龙江大豆产业带来更多发展可能。近年来,黑龙江深入落实“粮头食尾”“农头工尾”,大力推进农产品加工业发展。大豆加工产业链条由过去的单一以大豆压榨为主向大豆食品加工不断延长,全省大豆设计加工能力近1350万吨,居全国第四位。

在博览会现场,大罗新的素肉制品受到关注。通过科技研发的有机大豆产品——素肉、素肉辣椒酱以及大豆植物蛋白坯料引来不少参展商和市民品尝。大罗新销售负责人表示,近年来,随着养生意识提升,很多人对吃素肉感兴趣。企业与东北农业大学、省农科院大豆研究所合作,以我省优质非转基因大豆为主要原料,共同研发出植物蛋白人造肉,市场销售前景非常好。企业最看重的是原料产地也是产品生产地,拥有原料采购、运输等多方面优势。近两年,随着哈尔滨旅游市场火热,企业推出的包装上印有城市地标性建筑的素肉零食,成为热销的旅游伴手礼。(下转第三版)

“让龙江绿色食品走向全国”

富硒技术助力企业农户增产增效形成产业闭环

做好食品精深加工 让产品走向大市场

如此直观的收益,除了让农户、合作社积极申请加入外,也吸引着不少食品精深加工企业。“通过工业加持,可以让富硒产品价值得到再提升。”黑龙江省鲜禾食品科技发展有限公司创始人赵磊表示,目前蔬菜、原粮富硒已经越来越普及,消费者认知度也得到提高,在此基础上,深精加工企业的进入,将进一步提高富硒产品价值,将更多优质、绿色农产品卖到全国各地。

赵磊边说边指向鲜禾食品展位上的鲜糯玉米饼产品。“我们企业自主研发出行业领先的玉米粒去壳技术,通过玉米粒

熟化、冷冻、研磨表皮的方式,保留玉米粒的营养和口感,再运用切割技术使玉米粒变成玉米泥,不仅可以煎着吃,也可以直接加水煮玉米糊食用。”赵磊告诉记者,目前企业已经与省农科院达成合作,明年的新产品将全部富硒,成为食品精深加工与富硒技术结合的案例之一。“目前企业每天产能达到4吨,产品富硒后将更加健康,更适合当下消费市场习惯,可以让龙江富硒绿色食品快速走向全国。”

对此,钱华表示,我省正统筹推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,目前省农科院推广技术正融入到整个农业全产业链条中,“如今我们不仅和农户、合作社深入对接与合作,还与国内知名高校对接,服务产业链中相关企业,富硒农业已经形成产业闭环。”

冰城绿色农产品 签约200.74亿元

哈尔滨市绿色食品产业招商合作推介会举行

本报讯(记者 罗彦坤)

月17日,哈尔滨市人民政府举行哈尔滨市绿色食品产业招商合作推介会,五常大米、寒地小龙虾、方正银鲫、通河大榛子等系列绿色农产品赢得国内外客商一致好评,32个项目现场签约。市领导冯延平、冯昕出席。

作为首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会重要环节之一,本次推介会以“绿色发展,共创未来”为主题,旨在发挥哈尔滨市生态环境优势、绿色食品产业优势、农业科技创新优势和面向东北亚市场优势,进一步擦亮寒地黑土绿色有机农产品“金名片”。

随着一批又一批绿色食品深加工产业项目签约落地,黑土地上“农头工尾、粮头食尾”高效衔接,引领哈尔滨绿色食品产业迈上高质量发展之路,为加快推进农业大市向农业强市跨越、打造“现代农业之都”提供了强劲动力。

锚定目标任务 推动见效出彩

哈尔滨2025年第9届亚洲冬季运动会社会宣传工作部署会议召开

本报讯(记者 阴祖峰)

月17日上午,哈尔滨市亚冬会执委会(临时)、市委宣传部召开哈尔滨2025年第9届亚洲冬季运动会社会宣传工作部署会议。市委常委、宣传部部长、亚冬会执委会(临时)宣传部部长长兰峰出席会议并讲话。

会议下发《哈尔滨2025年第9届亚洲冬季运动会社会宣传工作方案》,市城市管理局、市自然资源和规划局、市工业和信息化局、市交通运输局、市文化广电和旅游局、市教育局、哈尔滨地铁集团分别作表态发言。

会议强调,亚冬会社会宣传工作是亚冬会筹办工作的重要组成部分,是塑造龙江冰雪国际形象、展现哈尔滨冰雪文化之都品质魅力的重要窗口,是提升城市品牌价值,营造全

民参与、共建共享浓厚氛围的重要手段。要提高站位、统一思想,深刻认识做好亚冬会社会宣传工作的重大意义,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委的工作要求上来,切实增强做好亚冬会社会宣传工作的责任感和紧迫感。要锚定目标、明晰思路,准确把握全域全方位的宣传定位,牢固树立亚冬会社会宣传工作的鲜明导向,全面展现赛会服务宣传的崭新气象,充分体现哈尔滨的城市特色、文化特色、话语特色,奋力推动亚冬会社会宣传工作见成效。

会议强调,亚冬会社会宣传工作是亚冬会筹办工作的重要组成部分,是塑造龙江冰雪国际形象、展现哈尔滨冰雪文化之都品质魅力的重要窗口,是提升城市品牌价值,营造全

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

以雪为令即下即清 全力避免路面结冰

全市清冰雪大军与时间赛跑高效展开作业

本报讯(记者 霍亮)

月17日下午,哈市迎来降雪。为保障城市正常运转,全市清冰雪大军以雪为令,立即行动,坚持“即下即清、先通后净、雪中路通”工作原则,打响清冰雪攻坚战。

本次降雪正赶上哈市气温回升,非常容易造成路面结冰打滑,消除通行安全隐患。

为了避免夜间气温降低,积雪冻融造成路面结冰,以环卫工人为主的清冰雪大军,与时间赛跑,尽量赶在积雪被车辆压实或融化结冰前对其进行清理。尤其对过街天桥、公交站台等点位的残冰积雪进行重点清理,避免冻融交替造成结冰打滑,消除通行安全隐患。

“护校安园”挂钩帮建

哈市城管执法部门与中小学校联动清冰雪

本报讯(记者 霍亮)

月16日,我市迎来新一轮降雪天气,为给学生们创造安全的通行秩序,全市各区城管执法队伍陆续到各中小学校周边清理积雪。

16日晚,在哈九中校门附近,香坊区执法队员展开清冰雪作业。市城管局执法调度处处长白华飞说,目前各区已经结合全市“护校安园”工作,与辖区教育部门协调,建立了联

动机制,城管执法干部与辖区中小学校周边义务清冰雪活动。

下一步,哈市各区城管执法部门统筹调度人员,合理编排对各中小学校周边义务清冰雪活动,并协助中小学校创造安全通行秩序。

割接公告

尊敬的中国联通客户:
为了配合黑龙江省分公司2023年通信机房标准化整治工作,我公司定于2023年11月19日至11月27日每日0点10分至6点进行阳光颐养花园设备间光缆割接。

割接时段内将影响阳光颐养花园设备间所管辖范围内的固定电话用户、联通移动电话用户、宽带用户、互动电视用户和网吧用户的正常使用。

对此给您带来的不便,我公司深表歉意,敬请谅解!

中国联合网络通信有限公司哈尔滨市分公司

2023年11月18日